
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   	  

	  

	  

“School Self-Evaluation Programme”-Πρόγραµµα Αυτοαξιολόγησης Σχολικής 
Μονάδας (Comenius Regio Partnerships) 

Το	   πρόγραμμα	   στοχεύει	   να	   διερευνήσει	   θέματα	   που	   συνδέονται	   με	   τις	   διαδικασίες	   της	  
Αυτοαξιολόγησης	  της	  Σχολικής	  Μονάδας	  (ΑΣΜ),	  συμπεριλαμβανομένων	  των	  θεμάτων	  που	  
σχετίζονται	   με	   κρίσεις	   για	   τη	   σχολική	   επίδοση	   των	   μαθητών	   μέσα	   από	   τη	   συστηματική	  
συλλογή	   και	   ανάλυση	   πληροφοριών,	   που	   στη	   συνέχεια	   συνδέονται	   με	   τους	   στόχους,	   τα	  
κριτήρια	  και	  τις	  αξίες	  που	  θέτει	   ίδια	  η	  σχολική	  μονάδα.	  Η	  ανάλυση	  αυτή	  σχετίζεται	  με	  τις	  
εισροές,	  τις	  διαδικασίες	  και	  τα	  αποτελέσματα	  αλλά	  επίσης	  με	  το	  ανθρώπινο	  δυναμικό,	  τους	  
υλικούς	   πόρους,	   την	   ποιότητα	   της	   εκπαιδευτικής	   ηγεσίας,	   τη	   διδασκαλία	   και	   τη	   μάθηση.	  
Γενικά,	   μέσω	   της	   ΑΣΜ	   μπορεί	   να	   γίνει	   μία	   καταγραφή	   των	   πλεονεκτημάτων	   και	   των	  
αδυναμιών	   της	   σχολικής	   μονάδας	   και	   να	   προσδιοριστεί	   σε	   ποιο	   βαθμό	   η	   διδασκαλία	  
επιτυγχάνει	   τα	   ζητούμενα	   αποτελέσματα.	   Αυτό	   θα	   οδηγήσει	   στην	   καταγραφή	   των	  
προτεραιοτήτων,	  ώστε	  να	  ληφθούν	  αποφάσεις	  σχετικά	  με	   τη	  βελτίωση	  της	  ποιότητας	   της	  
παρεχόμενης	  εκπαίδευσης.	  	  	  	  

Επίσης,	  το	  πρόγραμμα	  θα	  εξετάσει	  θέματα	  που	  σχετίζονται	  με	  το	  επίπεδο	  της	  συμμετοχής	  
του	   προσωπικού.	   	   Στοχεύει	   να	   ενισχύσει	   τα	   κίνητρα	   του	   προσωπικού	   των	   σχολικών	  
μονάδων,	   για	   να	   συμμετάσχουν	   σε	   αυτό	   το	   πρόγραμμα,	   μέσα	   από	   τη	   δημιουργία	   του	  
κοινού	  οράματος	  ότι	  η	  αυτοαξιολόγηση	  είναι	  κάτι	  που	  κάνουν	  οι	  σχολικές	  μονάδες	  στους	  
εαυτούς	  τους,	  προερχόμενο	  από	  τους	  ίδιους	  και	  για	  τους	  ίδιους.	  Αυτό,	   	  αναπόφευκτα,	  θα	  
οδηγήσει	   σε	   αυτό	   που	   οι	   ερευνητές	   περιγράφουν	   ως	   μια	   διαδικασία	   επικοινωνίας,	  
δημιουργία	  υποδομών	  στήριξης	  και	  ανάπτυξης	  ενός	  κοινού	  οράματος	  στη	  σχολική	  μονάδα	  
αλλά	   και	   ευρύτερα	   στην	   τοπική	   κοινότητα.	   	   Ως	   εκ	   τούτου,	   όλοι	   οι	   εταίροι	   θα	  
δραστηριοποιηθούν	  και	  θα	  μείνουν	  σε	  εγρήγορση	  μέσω	  μιας	  διαδικασίας	  αναστοχασμού,	  
κάνοντας	   τους	   ανθρώπους	   να	   σκέφτονται	   για	   το	   έργο	   τους	   σε	   όλα	   τα	   επίπεδα.	   Έτσι	  
αναμένεται	   μια	   στροφή	  από	   τον	   παθητικό	   και	   ενδοτικό	   ρόλο	   των	   ατόμων	   σε	   ένα	   ενεργό	  
ρόλο,	  στον	  οποίο	  όλα	  τα	  εμπλεκόμενα	  μέρη	  γίνονται	  πρωταγωνιστές	  στην	  αυτοαξιολόγηση	  
και	   αναλαμβάνουν	   δράση	   σε	   σχέση	   με	   τις	   ατομικές	   αλλά	   και	   συλλογικές	   ανάγκες	   για	  
επαγγελματική	  ανάπτυξή	  τους.	  

	  
Επικοινωνία:	  
Δρ	  Χρίστος	  Γιασεμής,	  yiasemis.chr@cyearn.pi.ac.cy	  
	  
Ιστοσελίδα	  Προγράμματος:	  
www.sse.org.cy	  
	  


